重庆市卓越校长工程中 新合作培养计划第四期

报

第 13 期

重庆师范大学中新(重庆)教师教育学院 2020年3月15日

学习防疫两手抓 不误仲春好时光

二月的春天,新加坡似乎没什么特别的变化,鲜花如期盛开,阳 光依旧灿烂,绿草仍然葱茏。在这仲春好时光中,重庆市卓越校长工 程中新合作培养计划第四期的同学们的学习却变得有些不一样。大家 一边认真学习,一边加强防疫,同时也密切关注着国内疫情发展,关 心学校防疫和网络学习相关工作,牵挂着在国内的家人。



2020年的春天,对于中国乃至世界,都是一种不同寻常的开启模式。新年伊始,"新冠病毒肺炎"疫情首先在祖国蔓延。面对突如其来的疫情,全国上下协力同心、众志成城、同舟共济。面对疫情,那么多的人逆行而上,为社会的健康和安宁夜以继日地工作,奋不顾身地守护着社会康宁!疫情严峻,我们每个人都是这场阻击战的参与者,没有旁观者和局外人。因此,虽身处新加坡的同学们,一边认真学习,一边加强自身防疫,同时也为国内疫情的防控做出自己能有的努力。于是乎,这群戴上口罩上下学的同学,成了一道特别的风景。

2020年2月,MEA的课程安排很丰富,三门重要课程交叉授课。 首先是程元善博士的《教育科学的研究基本方法》。程老师的课堂娓 娓道来,循循善诱,从教育科学研究的定量定性研究及方法、评价的 信度与效度、论文写作等方面,给同学们悉心指导,丰富了同学们教 育科学研究的理论知识,提高了教育科研实作能力。



第二门课程是张延明博士的《教育领导学》课程。张老师在春温 秋肃中传递智慧,在经史典籍中循循善诱,既讲到教育领导的专业化、 领导者个人特质,也带领同学们学习了领导风格、情形领导,在古籍 中寻根管理之法和管理之妙, 让大家受益匪浅。



第三门课程是陈惠萍博士讲授的《教育政策的制定》。陈老师通过鲜活的案例,对新加坡现代教育政策进行解读,让同学们了解了教育政策制定的背景、有效性、问题及对策,学会辩证地理解教育政策的研制过程、实施中的关键问题、政策困境,让同学们深受启发。



同学们积极学习、讨论之余,做到学习与防疫两不误。让大家特别感动的是:中国驻新加坡大使馆、市教委、重庆师范大学中新(重庆)教师教育学院的领导们、NIE刘兴等老师,在百忙中多次关心同学们的学习和健康情况。中国驻新加坡大使馆、南洋理工大学国立教育学院,还有同在新加坡学习的国内学友排长队购得,为大家送来的

口罩更让我们倍感温暖。让我们虽身在异国他乡, 却无时不感受到祖 国的关怀!



现在, 国内的疫情得到基本控制并转好让人振奋, 虽疫殇还未完 全散去,但只要我们坚定信心,携手并进,定能共克时艰。不久的时 日里, 定会是风清月明, 人间皆安, 孩子们也将快乐地重逢在明媚的 校园里。

撰稿组:第一学习组

撰稿:郑霖

审 校:何光君

主题词: 卓越校长 中新合作项目 教师培训

È 送: 市教委人事处、国际合作与交流处、财务处

抄 送: 各学员所在当地教委、中新项目管理局

重庆师范大学中新(重庆)教师教育学院 2020年3月15日印

简报